SHAANXI WORKERS **NEWS**

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第7176期

邮发代号51-7 2019年2月25日 星期一 农历己亥年正月廿一 网址:www.sxworker.com

2019年全省工会大型免费 扶贫招聘洽谈会3月2日举行

预计2416家企业进场招聘,提供岗位66000余个

本报讯(记者 王何军)记者 从陕西职工帮扶服务中心获悉,3 月2日,省总工会将与八市总工会 (安康十县区择时择地开展,商 洛、杨凌已举办)统一联动,举 办2019年全省工会大型免费扶贫 招聘洽谈会。中心会场设在西安 曲江国际会展中心A馆(各市招 聘会信息详见二版)。届时,全省 预计有2416家企业进场招聘,提 供岗位66000余个。

此次招聘会的服务对象包

括: 失业人员、零就业家庭有劳 动能力的劳动者等各类就业困难 人员; 去产能中失业人员和长期 停产企业职工; 建档立卡困难职 工家庭和新生代农村贫困家庭劳 动力;应往届大中专院校未就业 毕业生; 其他有就业和创业需求 的劳动者。

据陕西职工帮扶服务中心负 责人冯勇介绍,本次招聘会将按照 2019年全国就业援助月和春风行 动工作部署,搭建好"现场+网络+

媒体+新政宣传+人才推荐"平台, 实现创业创新交流、就业脱贫对 接、用工招聘、职业介绍、技能培训 登记、优惠政策宣传等一站式就业 创业服务。

自2004年,我省十市一区工 会联动举办"全省工会促进就业再 就业大型免费招聘洽谈会"以来, 共组织1.5658万家企业进场招聘, 提供就业岗位78.04万个,到会求 职人数115.905万人,帮助38.81万 人实现就业。

问

题

要多听

全省剥离企业办社会各项工作进展顺利

"三供一业"工作完成移交99.5%

本报讯(杨洋)笔者从省国 资委获悉:我省剥离企业办社会 各项工作进展顺利,其中,国有企 业职工家属区"三供一业"分离移 交涉及住户125.1万户,截至去年 年底,已签订移交协议100%,完 成移交99.5%,在全国排名前列。 全省已累计支付维修改造费用 95.47亿元。

国有企业职工家属区供水、 供电、供热(供气)及物业管理(统

本报讯(徐颖)笔者从

着力解决融资难问题。

省市场监管局获悉,该局将

聚焦突出问题,着力破解我

省市场监管局着手打造陕西

省个体私营经济发展综合服

务平台,及时汇集涉及民营

企业的各类服务信息,构建

多元化投融资服务体系;引

导民营企业以持有的有限责

任公司和股份有限公司进行

股权出质,盘活存量资产;依

托全国市场监管动产抵押登

记业务系统,快捷高效办理

动产抵押登记,引导民营企

业以生产设备、原材料、半成

品等动产进行抵押融资,以

资产换资金;支持民营企业

通过专利、商标权质押进行

题。省市场监管局将对领取

营业执照后未开展经营活动

或已开展经营活动但无债权

债务的民营企业实行简易注

销,不再进行清算组备案,不

再提交清税证明,对符合条

件的简易注销申请的企业3

个工作日内办结。同时,省

市场监管局联合税务部门完

善个体工商户简易注销网上

公示系统,实现个体工商户

着力解决民营企业负担

重问题。省市场监管局将对涉企

行政事业性收费、政府性基金、实

行政府定价或指导价的涉企经营

退出市场"只跑一次"

着力解决民企退出难问

省民营企业发展瓶颈。

称"三供一业")分离移交是剥离 国有企业办社会职能的重点和难 点,我省也是国务院专项考核小 组重点督办的省份之一。为了督 促各市(区)、各国有企业有效推 进剥离办社会工作,省政府成立 10个专项督查小组,由有关厅级 领导带队,在2017年到2018年期 间对全省剥离企业办社会工作进

行了4次全覆盖督查。 目前,全省国有企业消防机

服务收费进行全面清理,实

行目录清单管理;加强价

格监督检查,督促落实中

央和省上清理规范涉企行

政事业性收费各项政策;

严格实行行政许可中介服

务收费目录清单管理,除

法律、法规和规章要求规

定的中介服务事项外,不得

违规新增行政许可中介服

事难问题。省市场监管局

将建立领导联系重点民营

企业制度,定期面对面走访

民营企业,靠前服务、积极

作为,构建亲清新型政商关

系;完善民营企业诉求受理

处理反馈工作机制,配合有

关部门开展化解产权纠纷

行动,在职责范围内依法处

理企业股权等方面历史遗

留问题;加强窗口单位管 理,坚决整治"门难进、脸难

看、事难办"问题,对吃拿卡

要、推诿扯皮、敷衍了事、态

度冷漠等企业和群众反映

强烈、社会形象恶劣的现

象,经查证属实的,对直接

责任人和窗口单位负责人

严肃问责;落实权责清单,

严格规范执法办案行为;严

肃查处利益输送、优亲厚

及、弄权湙职等违规行为;

探索建立进入企业经营异

常名录企业的信用修复机制,为

有守法经营意愿、符合条件的民

营企业重整旗鼓提供机会。

着力解决民营企业办

务收费项目。

构 58 个已全面完成分类处理工 作。其中,移交地方管理或撤销 的消防机构13个,其他由企业自 行保留,不再承担社会职能。全 省企办市政设施248处、企办社区 管理机构260个,已全部移交地方 政府,与企业完全脱钩,全面完成 分离移交。全省企办教育机构已 关闭撤销33个、移交地方44个, 多元主体办学、引入专业化社会 资本重组改制 42个,符合政策要

求、继续办的有18个。全省企办 医疗机构已关闭撤销99个,移交 地方或政府办公立医院33个,由 中央企业进行资源整合5个,由 地方专业化平台资源整合91个, 引入其他社会资本重组改制23 个,通过托管不再直接管理3个, 改为企业内部面向职工服务的医 务室 40 个.

陕西有色集团金堆城矿区作 为国家独立工矿区剥离办社会综 合改革试点单位,于去年7月底 全面完成8类33个项目的交接工 作。陕煤集团作为全省任务最重 的国有企业,全面完成各项办社 会任务,并在物业公司整体移交 地方、职工安置等方面创造了好 的做法和经验。陕西省水务集团 按照省国资委的安排部署,积极 承接部分独立工矿区和偏远地区 自备水源企业的供水职能,有效 解决了供水移交难问题。



出,制定涉企法规规章和规范性文件 必须听取相关企业和行业协会商会意 见,使政府决策更符合实际和民意。 这是推进科学民主决策、建设法治政 府的重要举措,各地各部门将这一举 措落实到位,可以更好服务企业发展 和进一步激发市场活力。

企业作为国民经济的细胞,是市 场经济的主要参与者。涉企法规规章 和规范性文件的制定和出台不仅关乎 企业本身的发展,更因其影响程度深、 范围广、时间长,还会对整个经济社会 发展产生作用。

解决企业的问题,就要多听企业 的声音。企业知道自己最需要什么、 知道办事难在哪、慢在哪、卡在哪,知 道政府如何出台政策才最高效、最有 利于企业发展。出台政策前多听听企 业的声音,了解企业面临的问题和真 正需求,就能抓住要害,对症下药,让 好的政策产生好的效果。

当前,我国经济运行稳中有变、变 中有忧。持续优化营商环境,破除企 业发展障碍就要多方听取企业意见。 实践证明,充分吸纳企业诉求后出台 的一系列涉企政策,更接地气、更易执 行、更富实效,有利于提振市场信心、 激发市场活力,更加有力地促进经济社会健康发展

因此,各地区、各部门制定实施与企业生产经营 密切相关的行政法规、规章、行政规范性文件,在制定 前,要主动及时了解企业所急所需所盼;在制定过程 中,除依法需要保密的外,要通过各种方式向社会公 开征求意见或听取有代表性企业的意见;实施过程 中,要根据实际设置缓冲期,为企业执行留有必要的 准备时间……这些具体要求透射出的思路明晰而坚 决,就是要从决策源头抓起,把听取企业的心声、愿望 和诉求作为必备的刚性约束,不断提高行政决策的质 量和水平,推动经济高质量发展。



西安:春季掀起求职热

2月23日,位于西安曲江国际会展 中心的双选会主会场内人头攒动。当 日,2019年陕西春季大型人才招聘双选

会在西安举行,现场共设展位500余个, 吸引众多求职者前来应聘。

邵瑞 摄

中国将大力推进与法国的职业教育合作

新华社巴黎2月23日电(记 者 杨一苗)记者从23日在中国 驻法国大使馆教育处举行的2019 年全法留学工作会议上获悉,中 国将大力推进与法国的职业教育

中国驻法国大使馆教育处 公使衔参赞杨进说,未来职业教 育将作为中法教育交流与合作的 重点领域,以培养"中国制造"和

2月13日13时,全国人大代

居家养老相关问题,是徐立

表徐立平如约来到了中国航天科

技集团公司第四研究院7416厂退

休职工朱咸熙家中, 听取老人对

平为今年全国两会准备的建议之

一。"但凡身体条件允许,大多

数老人都不愿意去养老院。"朱

咸熙表示, 自己提前跟很多老朋

友、老同事聊过这个话题,大家

题。"徐立平告诉笔者,第一

个难题就是基础设施,"比

如,很多老小区都没有安装电 梯,这直接影响了老人的生活

质量。"他在调研中发现,因为

上下楼不便,很多老人非常无 奈,好几天都不出门。"另一方

面,居家养老医疗方面条件也

有限。尤其是一些独居老人,

一旦遇到突发状况, 无法在第

一时间内得到有效救治。"徐立

平最大的感受就是"变"。从技

术工人、"大国工匠"到全国人

大代表,变的是身份、视角,不

变的是干事创业、为国排忧解难

谈起2018年履职情况,徐立

平很担忧。

"目前居家养老存在不少问

居家养老的意见。

都更倾向居家养老。

发展现代服务业所需要的技术技 能人才;同时还将继续推进100对 中法友好城市和省区间开展技术 和职业教育领域的合作。

杨进说,中法教育领域的合 作近年来成果丰硕。随着中国 "双一流"高校与法国"卓越大学 计划"高校的深入合作,两国联合 参与国际区域性重大科学技术研 究项目,共同培养了一批高水平

用匠心"雕琢"每一份建议

-记全国人大代表徐立平

创新人才。同时,两国还不断扩 大工程师教育领域的合作,为新 型工业化培养应用技术人才。

据了解,法国政府和社会各 界对中国"一带一路"倡议的广泛 认可和欢迎,为中法两国进一步 加强教育领域的深入交流与合作 奠定了基础。2018年,有4.6万名 中国留学生在法国学习,在华学 习的法国留学生超过1万人。

今年全省计划城镇新增就业37万人

焦

门

题

破

本报讯(常锋 屈先奇) 筆者 从全省人力资源社会保障工作会 议上获悉:今年我省人社系统将 重点从就业、社会保险、人才人事 工作等方面出发,下气力解决群 众的痛点、堵点、难点问题。

在稳定就业局势方面,今年 我省计划城镇新增就业37万人, 城镇登记失业率控制在4.5%以 内。我省将实施就业优先政策, 统筹做好重点群体就业工作,进 一步加大就业培训工作力度,大 力提升公共就业服务水平。

在改革社会保险方面,我省 将积极推进养老保险制度改革, 加快推进失业保险、工伤保险省 级统筹;全面实施全民参保计划, 制定社会保险公共服务事项目录 清单和办事指南。

在加强人才人事工作方面, 全省将加强分类指导,突出"高

本报电话

精尖缺"导向,继续推动政策创 新;加强专业技术人才和高技能 人才队伍建设, 推进人才评价制 度改革

在防范化解劳动关系风险方 面,我省将扎实做好保障农民 工工资支付工作,进一步健全治 理欠薪的长效机制;全面推进国 有企业工资决定机制改革,进 一步深化国有企业负责人薪酬制 度改革。

同时,我省将扎实做好人社 扶贫工作,深入实施就业扶贫三 年行动计划和扶贫劳务协作三 年行动,推广"就业+创业+产 业"融合培训、"技能+"和"合作 社(公司)+农户"等职业技能培 训新模式,全面落实为建档立卡 贫困人员、低保对象、特困人员 等困难群体代缴城乡居民养老 保险费政策。

作为7416厂航天发动机固体 燃料药面整形组组长,30多年 "雕刻火药"的经历培养了徐立 平细致、谨慎的特质。现在,他 又把这种特质带到了人大代表的 履职活动中——用匠心"雕琢" 每一份建议。

在去年两会上,徐立平提交 了包括加快一线技能工人队伍建 设、促进军工院所科研成果转化 等4份建议,并很快得到了相关 部门的答复。2018年4月,西安 市高技能人才培训基地在7416 厂挂牌,并于当年10月获得西

安市的经费支持。截至目前, 基地已培训相关高技能人员100 多人次。

看到自己的建议从文字变为 现实,徐立平干劲十足。

"民有所呼,我有所应;民有 所求,我有所为。"履职一年来,这 句话是徐立平最大的收获。他告 诉笔者, 经常有群众找他反映情 况。"其实,反映的大多是身边 事,但每一个诉求背后,都是群 众沉甸甸的期待。"徐立平说, "对我来说,这是信任,也是鞭 策,使我不断提升能力,更好履职 尽责。" (刘印)

■采访手记

徐立平的"不足感"

徐立平多次提到自己技术 工人的出身。30多年的"雕刻 时光"给他带来了很多荣誉,但 作为全国人大代表,"新手"徐

立平认为自己仍有不足之处。 在徐立平看来,全国人大 代表是国家最高权力机关在基 层的"听诊器"。"我希望为群众 解决问题,但相关知识的欠缺 也时刻提醒我加紧学习。"徐立 平的"不足感"正来源于此。

徐立平的"不足感",既是 珍视自己的荣誉,也是正视自 己所肩负的责任:往小了说,是 他对自己履职尽责的高标准、 严要求;往大了说,则是这位 "大国工匠",希望回报国家和 人民的拳拳之心。

三级税务部门全部组建减税降费领导小组

本报综合消息 笔者从近日召开的全国税务系统 减税降费工作推进会议上了解到: 截至目前, 省市 县三级税务部门全部组建了减税降费领导小组,出 台了支持小微企业发展的"1+4"财税文件和征管 公告,31个省区市也相继发布了地方税种减免文 件。此外, 税收征管系统如期升级, 统计核算准备 就绪, 督察督办部署到位, 有力促进了减税降费政 策落地生根。全国税务系统按照既定的任务清单和 路线图,如期完成了减税降费第一步工作,取得了初 步成效。

减税降费是2019年税收工作的主题,各级税务 机关要切切实实拿出"实"办法、"硬"措施,将减税降 费工作推向纵深:申报质量要实,做好申报质量全程 控制、数据会审纠错以及首个申报期的评估:问题收 集反馈要实,不断提升问题反馈质效;调查研究要实, 找准纳税人的痛点,找准落实工作的堵点。

去年全省太阳能光伏电池产量居全国第四

本报讯(李丽萍)笔者从省工信厅获悉:据中商 产业研究院大数据库显示,2018年全国有27个省 (市、区)生产太阳能光伏电池,全国太阳能光伏电池 总产量为9605.34万千瓦。其中,我省去年太阳能光 伏电池产量为857.16万千瓦,在全国27个省(市、区) 中排第四位。

近年来,省工信厅围绕多晶硅、硅片加工、太阳能 光伏电池和组件三个产业链环节持续开展强链提升 工作,鼓励重点企业加快项目建设,加大产业结构调 整实施转型升级,服务跟踪重点项目,夯实产业发展 基础,已形成新的经济增长点。目前,我省已经形成 完整的太阳能光伏产业链,其中单晶硅片、单晶高效 电池、光伏玻璃、光伏逆变器等产品具备了较强的市 场竞争力,技术处于国际或国内领先水平。作为我省 太阳能光伏行业的龙头企业——隆基绿能科技股份 有限公司已经成为全球最大的单晶硅光伏产品制造 商和单晶硅片国际生产标准的制定者。

宝石机械公司钻机打出亚洲第一深井

本报讯(王帅)笔者从宝鸡石油机械有限责任公 司(简称宝石机械)获悉:中石化华北石油工程有限公 司西部分公司90152HB钻井队,在新疆沙雅县承钻 顺北鹰1井。该井2月19日完钻,井深8588米,刷新 了亚洲纪录,成为亚洲第一深井。钻井队使用的钻机 是由宝石机械制造的国内首台9000米陆地直流电驱

据了解,宝石机械制造的这套钻机采用模块化设 计、多种组合方式,增强了钻机通用性和互换性。该套 钻机的井架、底座、游吊系统等主要配套部件均为自主 研发,适应环境温度为零下40摄氏度至50摄氏度。

- ■朝中社说金正恩启程参加第二次朝美领导人会晤
- ■联合国报告说阿富汗武装冲突致平民伤亡过万人
- ■我国科学家发现细胞抵抗病毒感染重要机理
- ■国家卫健委:成人每天两次刷牙率提升至45% ■内蒙古"2·23"重大事故死亡人数增至21人
- ■北京各大医院人脸识别系统录人2100多名号贩子信息

有奖新闻热线:029-87344644